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     Leden – heslo 
 

Zachovej klid a neboj se, neklesej na mysli kvůli těm dvěma čadícím oharkům, 
že hněvem plane Aramejec Resín a syn Remaljášův.          Iz7,4 Ek 
 
Šetř se, abys se nekormouIl. Neboj se, a srdce tvé nechť se neděsí dvou 
ostatků hlavní těch kouřících se, před rozpáleným hněvem Rezinovým a 
Syrskými, a syna Romeliášova.                                                                    Iz7,4 Kr 
         
 
 

Zachovej klid a neboj se; šetř se, 
abys se nekormouIl, zní 
napomenu7 proroka Izajáše. 
Nebojte se, neboť aj… znělo tyto 
Vánoce na betlémských kopcích. 
Nebojte se, stálo v dopise bratra 
seniora M. Opočenského nám 
kazatelům po zprávách z filozofické 
fakulty. 

Zachovej klid, neboj se jako by 
znělo přes stale7 znova a znova, 
když se síly toho zlého rozběsní 
natolik, že pohlcuje vše lidské a vrhá 
srdce do úzkos7 a strachu. 

 Král Resín i zpronevěřilý král 
Remaljáš stojí oproR Judovi, který se 
sotva drží své víry: Pla7, že 
Hospodin sedí nad potopami světa, 

jak píše žalmista. Pastýři kdesi na 
kopcích betlémských stráží ovce 
nebo sami sebe, aby je síla noci 
nepohlRla. Pla7, že Hospodin nad 
silami temnoty sedí, jak seděl nad 
všemi potopami světa.  

 Možná, že i někteří z vás se 
zachvěli, a chvějí se jako list ve větru, 
když slyší o válkách, hladu, 
rukojmích, zbytečně zmařených 
životech. Možná se v člověku 
vzmáhá vztek z bezmoci. Možná, že 
někdo propadá malomyslnosR. 
Možná, že někdo tak otrnul, že se 
mu to zdá normální. Možná, že 
někomu se zdá, že se svět vykloubil 
a Bůh neexistuje, když se dějí 
takovéto věci. 
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 Nevím, na některé otázky 
nemám odpověď. Zní mi jen to 
Izajášovo: šetř se. Ano, to je ta 
omezená moc toho zlého: zastrašit, 
zaleknout se, pochybovat, znejisRt, 
vyvolat vztek a touhu po odplatě. 
Touhu vše vzít do rukou a mláRt 
křížem hlava nehlava ty bezbožníky.  

 Šetř se; možná bychom mohli 
říct: nevysiluj se zbytečnými 
zbraněmi toho zlého. To je právě 
jeho úkol: zastrašit, vzít víru, 
podkopat důvěru. Začít se chovat 
jako on. 

 Šetř se, neboj se. Právě tehdy, 
když je Boží moc blízko, útočí ten, 
který nás chce omotat nenávis7, 
zlobou, vztekem, malou mocí-
bezmocí. Po té, když zaznělo na 

betlémských kopcích nebojte se, 
Herodes vraždí nevinné.  

 Přeji vám, aby povzbuzení 
Izajáše i andělů z betlémských 
kopců přehlušilo vše, co se na nás 
valí. Nenechme útoky Resínů, 
Remaliášů, Herodů, aby nám vzaly 
naší víru v dobrého a milosrdného 
Boha, aby nám vzaly lásku k člověku. 

 Přeji vám, aby moc lásky, 
odpuštění vítězila nad zlem a 
nenávis7. Přeji vám, abyste 
s pomocí Ducha svatého zachovali 
víru v toho, který přemohl svět 
nikoli násilím, ale láskou. 

 Přeji vám, abyste světu 
zvěstovali moc toho, který nás 
v časech nepohody a trápení chrání, 
který je právě s námi v našem 
trápení.

 
 
 
 Advent jsme zahájili již tradičně. V sobotu 3.prosince jsme pořádali 
jarmark. Od deseR hodin proudili do modlitebny lidé. Paní Vladěna pletla 
adventní věnce. I nám se na stole Páně postupně rozsvěcely svíce na věnci, 
který pro nás vyrobila. Někteří lidé si jen věnec zakoupili, někteří si jej s chu7 
vyrobili sami. Materiálu bylo dost a paní Vladěna byla přítomna po celý 
jarmark. 
 Své výrobky prodával Obchůdek jeden svět, Diakonie Saratovská, 
speciální škola v Chotouňské ulici a drobní výrobci. Pletené čepice, ručně 
vyráběné tašRčky, notýsky, perníky. Během jarmarku si mohli návštěvníci 
jarmarku nazdobit upečený perník. V poledne se prodejci posilnili dýňovou 
polévkou. 
 V sedmnáct hodin již po šesté se rozsvíRla ochranovská hvězda. Učitelky 
z mateřské školky z Hřibské nás doprovodily při zpívání koled a vánočních 
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písní. Nezapomněli jsme podávat svařák, který nás příjemně zahřál 
v mrazivém počasí. Vše bylo tentokrát zarámováno padajícím sněhem, který 
se sypal po celý den. I přes to si do kaple našli cestu lidé, kteří nakoupili dárky 
pro své blízké. 
 
 Již po šesté během adventu pořádáme adventní koncerty. Tuto řadu 
jsme nepřerušili ani v covidu, kdy jsme koncerty přenášely na YouTube. 
Česká a italská barokní hudba, Duo BeauRful strings a tradiční vánoční 
prozpěvování, to vše obohaRlo náš advent. Hojně navš7vené představení 
Buchet a loutek Vánoční raketa rozzářilo dětské oči. Poprvé u nás v kapli 
hostovalo malešické ochotnické divadlo DS Campanum.   
 
 Díky Anežce Klemensové pokračuje mezigenerační klub. Každou středu 
se nyní schází převážně ženy z okolních bytů a z domova pro seniory. Tento 
klub za7m probíhá jako taková kavárnička. O pohoštění a obsluhu se též stará 
ses. L. Bernardová. Kazatelka je vždy přítomna. Rozhovory o konci života, 
vzpomínky na mládí, fotografie, to vše nám krá7 společně strávené chvíle.  
Od ledna bude každé schůzce přítomna sociální pracovnice z P-10, každý 
pátek bude i v kapli potravinová banka. To vše bylo dohodnuto na schůzce, 
která se konala v prosinci s panem D. Kašparem, radním pro soc. oblast a 
vedoucí soc. pracovnicí paní Žolčákovou. Další schůzka se uskuteční 11. 
ledna. Tato jednání vyplynula z neutěšené situace obyvatelek a obyvatelů 
v soc. bytech v Rektorské ulici. 
 Jsme rádi, že je oceňována práce našeho sboru v oblasR sociální. Myslím, 
že tato činnost je též podstatou služby církve veřejnosR. Vážíme si i toho, že 
jsme pro tuto službu sehnali Anežku Klemensovou, která není členkou 
našeho sboru. 
 
 Možná, že si někdo řekne, kde je činnost sboru? Tolik akRvit přece 
sebere síly nejen kazatelce, ale i bratřím a sestrám ve sboru. Někde jsem 
četla, že láska lásku množí. Možná bych parafrázovala: přes všechny 
problémy, které tato činnost přináší, práce pro potřebné vlévá sílu těm, kteří 
mají odvahu překračovat hranice sboru.  
Neděláme si zásluhy na to, že konáme misii. Jen kousek milosrdenství, lásky 
a přije7, kterou jsme nezaslouženě dostali, posíláme dál. 
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DěR se schází k pravidelným nedělním bohoslužbám. Jsem velmi ráda, že 
jsou s námi ve shromáždění, některé děR dokonce sedí i během kázání 
s námi a neodchází do besídky.  Je velmi potěšující, když slyšíme dětské 
hlásky modlící se modlitbu Páně. Pro velkou nemocnost a pro 
zaneprázdněnost dě7 i rodičů kroužky jsou biblické hodiny pro děR velmi 
sporadické. Vánoční hra byla nahrazena zpíváním, protože ses. kazatelka 
onemocněla covidem. Nicméně písně, které jsme trénovali už od října, 
nepřišly nazmar. 
 DěR se sešly na přespání v kostele. Při sušení výrobků v mikrovlnné 
troubě jsme spusRli požární poplach. Kouř, lépe řečeno smrad jsme větrali 
do pozdních hodin. Díky na Prahu výjimečné nadílce sněhu jsme též mohli 
postavit sněhuláka. Nezapomněli jsme též na společné modlitby před jídlem 
a před spaním. Nacvičovali jsme též divadlo, které se nakonec nehrálo. 
 Velkou radost mi dělá mládež. Schází se pravidelně. Setkání jsou velmi 
živá, výklady dějin, film, povídání o situaci Židů v dějinách, památky 
v PalesRně, to vše naše mládežníky zajímá. 
 
 Jsem ráda, že centrem sborového života je společenství při nedělních 
shromáždění. Zde se přímo formuje sbor. Z tohoto společenství beru sílu pro 
další službu. Zde ve slyšení Slova, v modlitbách, v písních máme posilnění a 
potěšení. Zde lidem demonstrujeme, že nám stojí za to každé ráno vstát a 
vyjít ven ze své zaběhanosR. 
Ne všichni účastníci bohoslužebných shromáždění to takto chápou. Těší mě, 
že přicházejí noví lidé tzv. „z ulice.“ Mají zájem o naše společenství. Z jejich 
reakce a rozhovorů vyplývá, že v nedělním shromáždění berou posilu na další 
týden. Jsou rádi v našem společenství a chtějí při něm zůstat. 
 Biblické hodiny, návštěvy v rodinách, svatební přípravy; bylo by toho ještě 
mnoho, o čem by se dalo psát. 
 
Všem, kteří se mnou táhnou přetěžkou káru sboru, děkuji. Jsou mi nejen 
prakRckou pomocí, ale i duchovní oporou. Vím, že se za mě modlí. Vyjadřují 
mě a mému muži díky. Moc všem děkuji. Děkuji též i všem členům rady 
starších. 
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Program leden: 
 
6. leden: Vánoční mše J.J. Ryba od 19hod. Chrástecká muzika, soubor Naše 
máma a přátelé 
 
13.-20. leden: Sborové hory, Jánské lázně 
 
25. leden od 10hod: Pohádka Divadlo Toy Machine, Pinocchio 
 
25. leden od 19hod: Hudebně poeRcký večer s básněmi Jana Skácela, Johana 
Vavřínová, Pavla Šefrnová. 
 
Sborový program běží jako vždy: 
14. ledna bude u nás během bohoslužebného shromáždění pokřtěn Tomáš 
Horký narozený 17. srpna 2023. 
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Bas: Václav Voslář

Alt: Eva Klatovská
Soprán: Barbora Lavičková

Česká mše vánoční
Ochranovský sbor při ČCE v Praze

6. ledna 2024
v 19:00 hod
v Milíčově kapli
Rektorská ulice 54
Praha 10 - Malešice
Dobrovolné vstupné
bude použito ve prospěch

Projektu  Oživení Milíčovy kaple

vás zve  

J.J.Ryba

Lidová muzika z Chrástu
sbor Tvoje máma a přátelé

diriguje: Sylvie Sasková

Tenor: Čeněk Svoboda


